

消费增速由降转增 社会消费品零售总额达77067亿元 前2个月国民经济企稳回升

新华社北京3月15日电 国家统计局15日发布数据显示,今年1至2月份,随着疫情防控较快平稳转段,稳经济政策效果持续显现,多项经济指标回升向好,经济运行整体呈现企稳回升态势。

工业生产恢复加快,企业预期好转。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长2.4%,比2022年12月份加快1.1个百分点;两年平均增长4.9%。2月份,制造业采购经理指数为52.6%,

比上月上升2.5个百分点。

服务业明显回升,接触型聚集型服务业改善。1至2月份,全国服务业生产指数同比增长5.5%,2022年12月份为下降0.8%。从市场预期看,2月份,服务业业务活动预期指数为64.8%,比上月上升0.5个百分点。

市场销售由降转增,固定资产投资稳定增长。1至2月份,社会消费品零售总额77067亿元,同比增长3.5%,2022年12月份

为下降1.8%;全国固定资产投资(不含农户)53577亿元,同比增长5.5%,比2022年全年加快0.4个百分点。

货物进出口略有下降,贸易结构持续优化。1至2月份,货物进出口总额61768亿元,同比下降0.8%。进出口相抵,贸易顺差8103亿元。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和上涨。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.6%。全国居民消费价格指数

(CPI)同比上涨1.5%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降1.1%。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,总的来看,1至2月份,经济循环加快畅通,生产需求明显改善,经济运行企稳回升,但外部环境更趋复杂,需求不足仍较突出,经济回升基础尚不牢固。下阶段,要加快政策落实落地,大力提振市场信心,推动经济运行整体好转,努力实现质的有效提升和量的合理增长。

8937.77米 我国打破亚洲陆上垂深最深千吨井纪录

本报综合消息 3月14日,我国在油气勘探开发领域实施的“深地工程”再获重大突破。中国石化对外宣布,位于塔里木盆地的顺北84斜井,垂直钻井深度已突破8937.77米,成为目前亚洲陆地上垂直深度最深的千吨井。

所谓千吨井,其实就是测试日产油气当量超过一吨的油井。工作人员在对顺北84斜井进行测试过程中,获得高产工业油气流,日产原油496.4吨、天然气65.3万立方米,折算油气当量达到1017吨。这也是目前亚洲陆地上垂直深度最深的千吨井。

我国目前已掌握超深层储层立体成像技术以及缝洞体精细雕刻技术,识别精度从过去的30米提高至现在的15米。这就相当于给距离地面8000多米的油气储藏区进行CT扫描,提高了开采的精度。

如今,在顺北油气田,垂直深度超过8000米的井就已经有49口,这标志着全球埋藏最深的油气田被成功勘探开发。

顺北油气田位于塔里木盆地中西部,塔里木盆地已知超深油气资源量位居全国各大盆地之首。而顺北油气田油气储层平均埋藏深度超过7300米,是世界陆上最深的商业开发油气田之一。

目前,世界新增油气储量的60%都来自深部地层。深层、超深层已成为油气重大发现的主要区域。

国产榴莲要来啦

三亚种植基地1400亩榴莲6月份成熟上市



种植基地榴莲树挂果。视频截图

本报综合消息 据央视新闻报道,靠着独特风味和口感,榴莲深受广大消费者喜爱。由于多数品质较好的榴莲都依赖进口,其价格也居高不下,但今年情况可能会有所不同,国产榴莲要来啦。

近日,三亚育才生态区榴莲基地种植的1400亩榴莲已挂上幼果,将于今年6月份成熟上市,亩产量1000斤,每亩产值5万元。未来,预计产量可达3500斤/亩,每亩产值在10万元以上。

三亚市农业农村局介绍,三亚在4年前引进了榴莲品种,经过多年培育、驯化后的榴莲品种于今年开始规模结果。目前,三

亚各区共种植了1万多亩榴莲,已陆续挂果,未来将有更多的三亚榴莲走入市场。

之前中国几乎不产榴莲,却是榴莲消费大国。目前,我国销售的榴莲鲜果多来自泰国。2019年后,中国进口的新鲜榴莲在数量上超过车厘子,成为“进口水果之王”。与此同时,榴莲也是进口水果中毛利率最高的。

按照以往的经验,价格昂贵的水果一旦国产化,就意味着价格大幅度降低,比如去年夏天的阳光玫瑰葡萄,堪称卖出“白菜价”。对于国产榴莲即将上市的消息,网友们很期待:“‘榴莲自由’来了,距离10元3斤不远了。”

国家卫健委发布征求意见稿

家庭托育点收托人数不超5人

本报综合消息 据国家卫健委网站消息,国家卫生健康委人口家庭司近日就《家庭托育点管理办法(试行)(征求意见稿)》(以下称为《征求意见稿》)公开征求意见。

《征求意见稿》提到,家庭托育点,是指利用住宅,为3岁以下婴幼儿(以下简称婴幼儿)提供全日托、半日托、计时托、临时托等

托育服务的场所,且收托人数不应超过5人。

举办家庭托育点,应符合地方政府关于住宅登记为经营场所的有关规定,并向所在地市场监管部门依法申请注册登记。登记名称中应注明“托育”字样,在业务范围(或经营范围)明确“家庭托育服务”。登记机关应及时将家庭托育点登记信息推送至卫生

健康部门。

《征求意见稿》指出,家庭托育点登记后,应及时向所在地的县级卫生健康部门备案,登录托育机构备案信息系统,在线填写家庭托育点备案书、备案承诺书。

家庭托育点应为婴幼儿提供生活照料、安全看护、平衡膳食和早期学习机会,促进婴幼儿身心健康发展。

《征求意见稿》要求,家庭托育点每一名照护人员最多看护3名婴幼儿。

家庭托育点婴幼儿人均建筑面积不应小于9平方米。

《征求意见稿》明确,家庭托育点应设置视频安防监控系统,保持收托婴幼儿期间设防,婴幼儿生活和活动区域应全覆盖。监控录像资料保存期不少于90日。

分类广告

淄博中学食堂诚聘

1.厨师1名,工资3500-4500元
2.面食工3名,工资3000元+
3.切配工2名,工资2400元+
4.保洁员6名,工资2000元+
5.绿化工4名,工资2000元+
包吃住,月休6天,工龄补贴,假期补助,生日金、全勤奖等,法定节假日带薪休息。
淄博高新区中润大道295号(乘坐156路、157路公交车到淄博中学下车)
赵18653380258 于13070639700

婚介服务

牵手婚介、交友总部 218054
找对象、交朋友、还是到牵手
二十五年品质、国家工商注册
数万名未婚、离异、丧偶会员
可征婚交友、可做保姆式老伴
会员详细资料请到店免费查询
单身免费登记、诚招各地加盟

月亮船婚介交友中心 2180054
女71年离退休有房 女89年国企条件好
女76年离一女孩 男93年公务员有房

●男48岁 42左右 贤惠女 15666707320

礼品回收

专业回收 ● 15588880139
● 新老茅台 ● 名酒 ● 积压陈酒

空调维修

兴旺空调移机 8775858
● 充氟 ● 维修 ● 高价收售二手空调

专业防水

● 帅锷防水 ● 13969322975
销售各种防水材料 ● 专业承接各种大小防水 ● 防腐 ● 堵漏工程

淄博锐源防水 ● 13864395138
专业防水 标准化施工 质量保证
专业承接各种防水堵漏工程

青島海景房

地铁口 央企大盘
首付2万起

看房热线
13730941908

西洋参

西洋参片 / 块
590/斤

咨询热线: 2271234

老年公寓

松鹤林老年公寓 13287079878
● 老有所依 ● 老人舒心 ● 儿女放心

管道疏通

高压车疏通大管道汽车抽泥浆
化粪池。15269393588 2886572

水电暖改装

淄博万爱净水设备总经销 13953337275

鲁中晨报·鲁臣商城

文山三七
冬季钜惠
每斤送
茶杯一个
免费送货上门

咨询热线: 2271234

● 晨报店: 柳泉路270号晨报大厦一楼109室(硅院科技站下车南行100米路东)

● 淄川店: 淄川吉祥路公安局对面农村商业银行北20米

乡村振兴服务平台

我国出境游目的地增至60国

本报综合消息 3月14日,外交部发言人汪文斌在例行记者会上应询表示,中方决定自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。

汪文斌介绍,前段时间,我们在部分国家试点恢复中国公民出境团队旅游,总体实施情况良好。近期,中国疫情保持平稳态势,民众出境旅游需求上升,多国盼望中国游客到访。为此,中方决定,自3月15日起,扩大开放公民出境团队游国家试点范围,为出境旅游进一步创造有利条件。主管部门将继续指导旅游企业周密组织实施。同时,也希望游客出行前做

好自我健康监测,在国外时注意自身安全和防护,严格遵守我国及当地防疫要求,做到健康出游、安全出游、文明出游。

据“文旅之声”微信公众号消息,3月15日起,试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家(第二批)出境团队旅游和“机票+酒店”业务。加上此前公布的第一批,出境团队游试点国家共有60个。

第二批出境游目的地包括尼泊尔、文莱、越南、蒙古、伊朗、约旦、坦桑尼亚、纳米比亚、毛里求斯、津巴布韦、乌干达、赞比亚、塞内加尔、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦、亚美尼亚、塞尔维亚、克罗

地亚、法国、希腊、西班牙、冰岛、阿尔巴尼亚、意大利、丹麦、葡萄牙、斯洛文尼亚、瓦努阿图、汤加、萨摩亚、巴西、智利、乌拉圭、巴拿马、多米尼加、萨尔瓦多、多米尼克、巴哈马。

据“文旅之声”微信公众号1月20日消息,2023年2月6日起,试点恢复全国旅行社及在线旅游企业经营中国公民赴有关国家出境团队旅游和“机票+酒店”业务。出境游目的地包括泰国、印度尼西亚、柬埔寨、马尔代夫、斯里兰卡、菲律宾、马来西亚、新加坡、老挝、阿联酋、埃及、肯尼亚、南非、俄罗斯、瑞士、匈牙利、新西兰、斐济、古巴、阿根廷。